Функции департамента промышленности Воронежской области в сфере развития индустриальных (промышленных) парков в соответствии со вступлением в силу Закона Воронежской области от 02.03.2016 № 01-ОЗ «Об индустриальных (промышленных) парках и промышленных кластерах на территории Воронежской области»

Уполномоченный исполнительный орган государственной власти Воронежской области в сфере промышленной политики:
1) устанавливает дополнительные требования к индустриальным (промышленным) паркам, управляющим компаниям индустриальных (промышленных) парков в целях применения мер стимулирования деятельности в сфере промышленности за счет имущества и средств бюджета Воронежской области;
2) письменно подтверждает:
а) объекты промышленной инфраструктуры индустриального (промышленного) парка используются (не используются) резидентами индустриального (промышленного) парка в целях промышленного производства промышленной продукции или осуществления иных видов деятельности;
б) развитие индустриального (промышленного) парка на территории Воронежской области осуществляется с учетом стратегии пространственного развития Российской Федерации, а также схем территориального планирования Российской Федерации и Воронежской области.
Закон Воронежской области от 17 октября 2012 года № 113-ОЗ «О промышленных парках в Воронежской области» утратил силу со дня вступления в силу Закона Воронежской области от 02.03.2016 № 01-ОЗ, то есть по истечении 10 дней со дня официального опубликования. Закон Воронежской области от 02.03.2016 № 01-ОЗ опубликован в информационной системе «Портал Воронежской области в сети Интернет» http://www.govvrn.ru 03.03.2016.
.

